

热点

A 中国

中希关系迎来“高光时刻”



应希腊共和国总统帕夫洛普洛斯邀请，中国国家主席习近平于11月10日至12日对希腊进行国事访问。这是中国国家主席时隔11年再次访希。

1972年中希建交后，两国关系发展平稳、顺利。自2006年建立全面战略伙伴关系以来，尤其是欧洲主权债务危机爆发后，中希两国关系以前所未有的速度向前发展。

2013年“一带一路”倡议的提出，又为中希关系注入新的动力。

当地时间11月11日，国家主席习近平在雅典同希腊总统帕夫洛普洛斯会谈。两国元首一致同意，巩固政治互信，深化务实合作，促进文明对话，为推动构建人类命运共同体贡献东西方文明古国的智慧。

习近平强调，每次中希之间的交流，都能产生“酒逢知己千杯少”的共鸣。这是因为中希作为两大文明古国，有着相通或相近的理念，也都经历艰苦卓绝的奋斗才实现国家现代化发展。交流互鉴是文明发展的本质要求。中希友好不仅是两国的合作，更是两大文明的对话。当今世界正在经历百年未有之大变局，希望两国共同努力，深化合作，以跨越时空的文明成果，推动兼收并蓄的文明交流，倡导更加公正合理的国际秩序，让中希两个文明古国在新时代焕发出新的光芒。

B 中国·上海

临港新片区优化营商环境有新招



11月11日，“临港新片区一体化信息管理服务平台”启用，该平台通过集成服务和并联审批，提高政务服务的便利程度。

按计划，平台分为两个阶段建设，本次启用的是“平台1.0”，重点聚焦工程建设领域的全生命周期申报、审批和信用管理，实现100%最多跑一次，100%全覆盖“办成一件事”主题套餐，100小时拿地开工，100%行政行为可追溯。在该平台，企业可通过一个账号登录“企业政务服务空间”，打通跨部门跨事项的各类数据，实现电商式电子政务新体验。

据悉，“平台2.0”将于3个月后续上线运行，重点聚焦综合监管、风险防控，以及市场准入领域的政务服务。

C 澳大利亚

“灾难级”火灾影响600万居民生活



从10月下旬以来，新南威尔士州的沿海地区就进入了火灾期，开始连续发生多起森林大火，包括考拉栖息地在内的数千平方公里的森林被大火吞没。

新南威尔士州州长格拉迪丝11月11日宣布该周进入为期一周的紧急状态。此前，该州中北部海岸发生毁灭性火灾，造成3人死亡，至少150座房屋被毁。

11月12日，该州超过575所学校被迫关闭，对于那些未关闭的学校，有关部门表示，他们已为这些学校“制定了全面的应急管理计划，如果需要，这些计划将被启动。”除此之外，老年疗养院也处于高度戒备状态，动物收容所也在忙着安置宠物，大部分地区都处在应对灾难性火灾的准备工作中。

澳大利亚广播公司(ABC)报道称，新南威尔士州东部约600万居民将面对“灾难级别”山火警告。“灾难级别”火灾警告是消防局可以发布的最高级别预警。自2009年火灾评级中引入“灾难级别”这一评级后，这是大悉尼地区第一次使用“灾难级别”火灾预警。

在澳大利亚炎热干燥的夏季，丛林火灾是一种常见的致命威胁。2009年，澳大利亚有记录以来最严重的丛林大火摧毁了维多利亚州数以千计的房屋，造成173人死亡，414人受伤。